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Aapépgoon Katd Thdtog

AOpOpPKOT KOTA TTAGTOG

@ 'Hén ota mponyolpeva eidapie KMo TPAyHOTH Y1 TNV SIAHOPO®OT] KT
TAGTOG.

@ Xtnv ovoia aAl&oupe To TAGTOG oL éxouv Sradoykoi naipoi p(t — kTs)
avaloya pe T OB a; oL BEAOLE Vo HETASMOCOLE.

@ Q0T000, TG PTIAXVOLLE T cUHPBOAX a; amo Ta bits oL €OupE;

@ 'EX€L VOO VO XPTOLHOTIOGOVHE Kot GAAa i8N TaAL®V p(t) EKTOG amo
TETPAYDOVIKOVG;

@ Tuyiveton 6tav BEAovpE v HETAODOOOVE OTIG VYUNAEG GUXVOTITEG;
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£6pBoAa tov PAM
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IMwg emAgyove Ta GOUBOAQ;

o EiSape ota mponyovpeva otL BéAovyie:
E{ap} =0
@ av Bewprioovpe 6Tt Tar oOpPoAa ivon 1WomiBava Kot OTL o1 TBAVEG TOUG TIHES
eivarta Ay, yia 1 < m < M o6mov M 1o mAnBog Twv oupforny, Tote:

Pria, = Am} — %

Efa} =3 AnPria, = An} = - > An

m=1

3
I

o Emopévag v va égoupe E {a, } = 0 8 mpénet kat
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£6pBoAa tov PAM
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IMwg emAgyove Ta GOUBOAQ;

@ Mia mBavr| emAoyn eivon va €ove:
Am =p2m—-M —1)

@ Avto onpaivel ot
Am+l - A'm = 26

@ SnAadn ot ta cvpPoAa wanéyovy. Eniong:
Aromi1 = BEM —2m+2—M —1) = B(M —2m +1) = —A,,

@ Emnopévag ta oupfola eivon ouppeTpikd TomoBetnpéva yopw amd to 0.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




£6pBoAa tov PAM
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Aotepilopol cupporav

Eival xprio1po va maplot&voupe ypa@kd Ta cOHBoAX A,y .

Ta A, oty mepintwon tov PAM eivat ipaypotikot apifpoi.

Ba §o0pEe MAPAKAT®D OTL PTOpEl va €xoupe GOHPBOAN Sy, OV Elvon pyadikd
SNAad va €XOLV TIPAYHOTIKO KA QAVIOOTIKO HEPOG,

@ O aotepiods Twv GLPPOAGV elvat éva SIAYPOH LA TIOL TA AVOMKPLOTR OTO
Hyadiko eminedo.

Yy nepintwon tov PAM ta oVpfoAa Ba gival Tave 6Tov QaviaoTikd Géova.

bmeto MavemaTipio ABVGy




£6pBoAa tov PAM
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Aoteplopol ouppoArwv: plotpamsymbols.py

import commlib as cl
# Plot symbol constellation

[N

3 M= 16 9 def plot_constellation(c, figure_no = None, title

4 Am = cl.pam_constellation( M ) = None) :

5 cl.plot_constellation( Am, title = 'PAM, M = ' + 10

str(M)) 11 if figure_no is None:
12 plt.figure ()
, , 13 else:
Mepikég aAayég oty comm_lib.py: plt.figure (figure_no)

15

1 T 16 cr = np.real(c)

3 17 ci = np.imag(c)

3 # symbol constellation 18 PrEpiei(Es, ey o7

4 def pam_constellation (M, beta = 1): 9 lizomlalall (VEezl ")

- 20 plt.ylabel (' Imag’)

m = np.arange(l, M + 1).astype (int)
6 return (2 * m— M— 1) * beta

Bopag Kapahdakng Komelo Iavemo
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£6pBoAa tov PAM
00000000

o0Awv: plotpamsymbols.py

PAM, M = 16
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£6pBoAa tov PAM
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Ioyog ovpBoAwy tov PAM

o T v LTIOAOYIGOLE TNV HEOT) 10D TGV CUPPOAGY T2 EXOUJIE:

M g2 M
os=E{al} = ZA?nPr{apzAm}z MMZZI(Qm—M—l)2 =

m=1

482 &L, = 2 o M2—1

@ H péyiom 10}0¢ Prax €ivan 1 10x06 mov avtiotoiyel 0to o0pPoro Ay = — A,
SnAadn:
Prax = B2(M — 1)*

o T peydieg Tipég tov M Ba €xovpe:

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev

voTAaTA



£6pBoAa tov PAM
00000000

Ioyog TG Kupatopopeng PAM

@ H xupoatopopen tov PAM éxel gaopatikn mokvotnta:

T

PP

Sx(f) =

o Emnopévagn péon oxdg tov PAM eivon:

+o0 2 +oo 2 +oo
o= [ Tsxnar = [ T iprar =2 [ bl

— 00 TS —o0 —o00
e AeSopévov om0 &, = [ _Jrf: |p(t)|?dt eivon n evépyela Tov TIAAHOD, EYOLIE:

2 2 2

o B2 . M?*-1
Py =2eg =2

ng” ngp 3

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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£6pBoAa tov PAM
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MepIKEG TRPATNPTOELG

o ITapatnpovpe 6Tt oo av&dvoue Tov aplBpo twv oLpBorav M avédvetot kot n
péom 10x0g (o< M?).

@ Oco avéavel 1 anootaom TV OLUROAWY 28 = Ap+1 — Ay, a0EGVETOL T péoT
106 (o< %)

o To &,/Ts pnopei va eppunvevBei wg n péon 1ox1G tov mahpov p(t) péoa o
Sbpkela evog ovpfoiovn.

@ apkel BéPona o MaApOG va eivon PNdeviKOg eKTOG NG Sdipkelng autng, SnAadn
p(t) =0 otav |t] < %

1 +o0 1 Ts/2

— BPdt = — t)2dt
) [p()] Ts | n [p(t)]

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Koswonoinon
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IMwg petatpenovpie ta bits oe cOpPoAN;

@ Mia 16¢a eivon va yopiooupie ta bit Tov €x0upe va HETASOOTOVE OE OPASEG.
@ Av kabe opdda €xel m bits T01e pmopovpe va gridEovpe M = 2™
S1a@opeTIKOOG cLVSLAGHOVG amd bits.

e TLx. av m = 3 Ba éxoupe {000, 001,010,011, 100,101,110, 111} SnAasn
M = 23 = 8 ouvbvac}iovg.

@ o¢ K&Be évav amd autoLg ToL GLVELAGHOVG avaBETOLE Eva EEXOPLOTO GV PBOAD
(mAdtog) PAM

@ O mo ebkoAog (GAAX Ox1 0 KaAUTEPOG) TPOTOG Bar €lvat va TTpovHE Tar GVpPOAN
Ay, pe my oepa.
@ Etot 10 A; avtiotoyet oto 000, 1o Az oo 001, KA.

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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Koswonoinon
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Kwéikonoinon Gray

@ Ymdpyel kot évag KaAOTEPOG TPOTOG Vo avaBETOVE TOLG CLVSLAGHOVG O€
oL BoAa.

@ Ofhovje va eEHOOAACOVE OTL OTA YELTOVIKG GVHBOAA, 01 cuvSvaGHOL Sev
Srapépouv mOAL.

o 'Etol otav yivetal éva GQAAHN Kl HETAKIVOVHOOTE OE YELITOVIKO VP00 (TL.X.
e&atiag Tov Bopvfov)

@ Mnopolpe va opicouvpe évav avadpopiko TpOTO LAOTIOINGOTG TOL KAOSKA.

@ XV ouoia mEPypAOOVHE TIWG TTAPAYETAL 0 KOSIKOG |1E KOSIKEG AEEELG PIKOLG k
bits and tov KOSIKa pe pnkog k — 1 bits.

@ 'EoTtw 011 0 KOSIKAG pe PrKog k — 1 bits €xel Tig Kwdikég Aééelg
{c1,c2, - ,er}pe L = ok—1,

kg Xapokénewo Mavemotipio A

aké TooTpoTa
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Kwéikonoinon Gray

o T v Tia&oupie Tov KOSIKA pe PNKog k bits Badovpe éva «0» pmpootd amd tig
Aé&e1g Tov kOSIKa pe pnkog k — 1

@ EMIONG AVTIOTPEPOVHE TNV GEIPA TV AESEMV TOL KOSIKA pE PNKog k — 1 Kat

{cr,cL—-1, -, c1} Balovpe pmpootd to «1»
//'\' //"1, //,b
AN <

0 —0—00 00— 000
1 -1—01 01— 001
1 —11 11— 011
0— 10 ||—~10— 010
10— 110

11— 111

01— 101

00— 100

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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YAomnoinon oe Python

Mepikég mpoobnkeg otnv comm_lib

1
" 18 gc = gray_code ( np.log2 (M) )

# gray coding

3 def gray_code (m): 19 Am = pam_constellation (M, beta = beta)
4 20 pam_map = []

5 if : 21

6 g=1'0","1"] 22 for i, cw in enumerate (gc):

7 23

8 elif m>1: 24 pam_map.append ([ i, gc[il, Am[i] ])
9 gs = gray_code (m—1) 25

10 gst —1] 26 return pam_map

11 gs0 + x for x in gs] 27

12 gsl = ['1’' + x for x in gsr] 28 def plot_map( smap, figure_no = None, disp_x =
13 g= gs0 + gsl 0.0, disp_y = 0.0 ):

14 return g 29

5 30 for i, bits, symbol in smap:

16 def pam_gray_map (M, beta = 1):

Bopag Kapahdakng Komelo Iavemo
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YAomnoinon oe Python: pam_gray_code.py

import commlib as cl
import matplotlib.pyplot as plt

awN

pam_map = cl.pam_gray_map (16)
plt.close(’all’)

6 cl.plot_map(pam_map, disp_y = 0.05)
plt.ylim([—1, 1])
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YAomnoinon oe Python: Kwéikomnoinon

@ Towg eivan mo amodotkd va pria&ovpe éva dictionary.
@ Eivan pia étowpn dopn dedopévwv g Python.

@ XTNV 0UCIX AVTIOTOLKOV}E TIEG O€ strings (KAe1O1&).

@ ILy. ’thomas’—10, ’bob’—’my friend’, ’alice’—[1,2]

-
{'thomas': 10, 'bob': 'my friend', '"alice': [1, 2]}

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev




Koswonoinon
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YAomnoinon oe Python: Kwéwkomnoinon (comm_lib.py)

o H noapoakdte cvvdptnon @tidyvel éva dictionary yia ta o0poAa tov PAM.

@ Kavel map ta bits o ovpfola

like map for faster encoding

1
2 # build a dictionar
3 def pam_gray_forward_map(M, beta = 1):

4
5 pam_map = pam_gray_map (M, beta = beta)
6 symbols = [x[2] for x in pam_map]

7 bits = [x[1] for x in pam_map]

8 forward_map = {}

10 for i, symbol in enumerate (symbols):
11 key = bits[i]
12 forward_map[ key ] = symbol
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YAomnoinon oe Python: Kwéwkomnoinon (comm_lib.py)

return forward_map

3 def array_to_str(a):
4 astr =
5

r(x) for x in al
return ’’.join(astr)
6
7 # bits symbols

ief bits_to_symbols(bits, fmap, return_bits = False):

10 M = len( fmap )
11 m = np.log2( M ).astype( int )
12 Nbits = bits.size
13
14 symbols = []
15 bitgroups = []
16 i=0
17 j=0
18

i < Nbits:

key = array_to_str(bits[ i : i+m ])

bitgroups.append( key )
symbols.append ( fmap[ key ] )
i+=m
J +=1

if not return_bits:
return np.array (symbols)

return np.array (symbols), bitgroups

ation of

Ho ABnvov




Koswonoinon
00000000e000

YAomnoinon oe Python: Kwéwkomnoinon (comm_lib.py)

1 return np.random.randint (0, high = 2, size = Nbits, dtype = int)

)
3 # plot plot a ated bits

4 def plot_pam(t, x, M, bits, TS, tstart = 0, 0, plot_type = 'o’):
5

6 plot_signal (t, x, xlabel = ’'t’, ylabel = ’x(t)’,

7 plot_type = plot_type)

8

9 Nbits = 0

10 i=0

1 m = np.log2 (M) .astype (int)

12 tcurrent = tstart

13

14 (i < Nbits ) or ( tcurrent <= np.max(t) ):

15 key = array_to_str(bits[ i : i+m ])

16 xcurrent = np.interp( tcurrent, t, x )

17 plt.text (tcurrent, xcurrent + dy, key)

Onva
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YAomnoinon oe Python: Kwéikonoinon (pam_encoding.py)

import commlib as cl
import matplotlib.pyplot as plt

M= 16
Nbits = 32
TS = le—6

fmap = cl.pam_gray_forward_map (M)
bits = cl.random_bits (Nbits)
symbols, bitgroups = cl.bits_to_symbols (bits, fmap, return_bits = True)

print (’Symbol m
print (£map)
print (’Input bits:’)
print (bits)

>rint ('Bit groups:’)
print (bitgroups)

print ('Encoded symbols:’)
print (symbols)

ppings:’)

t, x = cl.pam_waveform2 (symbols, TS)
plt.close(’all’)
cl.plot_pam(t, x, M, bits, TS, dy = 1, plot_type = '—o’)

poAGKNG

VIOKG ZVOTApaTR
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YAomnoinon oe Python

Symbol mappings:
-15, 'esei’ 3 56 ] -9, 'e11

'e1e1’ , '91ee" 116 '1181': 3,

1 7, '1810': '1011': 11, '1001': 13, '1000':
[nput bits:

1101000000161 1100160660000101111186]

Bit g p
'1161', '@eea6', 'ee1e', '1118', '8168', 'Geee', '1611',
ncoded symbols:
3 -15 -9 7 -1 -15

¢ Kapahdxng

'1118']

0 ABnvav
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YAomnoinon oe Python

1011

q
10 4
1110 1110
51 no
04 0100
=
5
0010
]
—10 4
0000 0000
_15 4
0 1 2 3 4 5 [ 7 8
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IMarti va Kavoupe KAAGELS;

@ Agv E€pw Y1 £0GIG 0AAG eyed SuokoAebopon va Pidyve o€ pia ouvexn mapabeon
a6 functions mov Sev eivat opyavepévn.

@ Ot KAGOELG POG EMITPEMOLY VA 0pyaveBolpe KaAVTEPO.
@ Oa xpnotpomnotoovpe Alyo object oriented programming.

@ Ou pog Bonbnoel aVTO Vo EMAVAYPTOLOMO|COVHE KOSIKA IOV YPAPOULE (TL.X.
HEO® TNG KANPOVOHIKOTITOG).

@ @upunpbeite to DRY - Do not Repeat Yourself.

bmeto MavemaTipo A
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Mepikég Bao1keg KAGOELG

@ Ag Kavoupe pepikég Paoikég kKAaoelg (objects):

@ signal: mpoKelTan yia €va YeVIKO avTikeipevo onjpatog. Iepiéyel tov a&ova tou
Xpovou, ta Selypata Tov ofjpatog 0To Tedio Tou Xpovou Kat oTo TeSio Twv
GUXVOTNT®V.

@ Emiong mepiéyel pebodoug yia v S10xelpon TV ONHATWYV: DITOAOYIGHO TOL
(QACHATOG, EVEPYELRG, PACHATIKAG TIUKVOTNTAG KHBGG Kat visualization.

@ xpnolponowwvtag v signal og matépa PIopovE Vo 0picOLE Kat GAAEG
KAGOELG ONHATOV OTIOG O TETPAYWVIKOG TAGHOG (square_pulse) Kol To oTjpa TOL
@épovtog (carrier).

@ H signal pmopel va meplypayel €va omolodNmoTe avaAOyIKO OTjHA.

kg Xapokénewo Mavemotipio A

aké TooTpoTa
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H kAdon signal

Mepa attributes:

e t : O &éovog Tov xpdvou.

@ Dt : H SeypatoAnyia atov d€ova tov xpovou.
N : To mAR00G TV SelyHATOV.
samples : To Selypata oto nedio tov xpovov.

£ : O G&ovag TV CLXVOTATV.

Df : H ouyvotikn anootaon HeTagld Stadoxikmv onpeiov atov aéova Tev
OUXVOTNT®V.

spec : To paopa 1oL oNpaTog (6mwG avTod vroAoyileton anod tov FFT).

o Emiong kot pepkd attributes mov €yovv va kavouv pe to visualization, ..
xlabelt, xlabelf KTA.

bmeto MavemaTipio ABVGy
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H kAdon signal: MéBodot

__init__ : Apywomotei Tnv kAdon.

set_time_axis : @TIAYXVEL TOV GOV TOL XPOVOUL.

set_time_axis : @TIAXVEL TOV GOV TV GUXVOTITAOV.
calc_spectrum: Ynoloyidel 1o &opa (pe tov FFT).
calc_invspectrum: YnoAoyilet to onpa anod 1o edopa (pe tov IFFT).
energy : YoAoyilel v eVEPyELX TOL OT)HATOG.

average_power : Ynohoyilel v péon 1ox0 Tou ONHATOG.

power_density : Ynoloyilel TNV QOOHATIKT] TTUKVOTNTA 10XVOG.

set_default_plot_properties : @¢tel pepIkeG TPOKABOPIOpEVEG TIHES
yla ta attributes mov kaBopiouv to visualization.

plot : K&vel ypa@ikr| mapdoTaoT Tov OTHATOG.

@ windowed : emotpégel pia mapabupwpévn €KS00T TOL ONHATOG.

bmeto MavemaTipo A
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comm_libv2

H Sopn tov apyeiov comm_libv2 mov Ba xpnotpomnolodpe amod 56 Kot TEpa EXEL WG
€€
@ Opiopog evog dictionary DEFAULT_PLOT_SETTINGS 1oL 0pilel KATOLEG
TUTIKEG TIHEG VIO TIG TTAPAPETPOLG TOL Visualization.

@ Kamnoieg functions mou Sev avrkouvv og KAGaeLg o1 omoieg Ba xpnotponomnfodv
o€ peBddoug TV KAGOE®Y TIOL PTIGKVOLLLE.

@ Oplopog TV KAGoE®V Ko Tov HeBddwmv Toug.

bmeto MavemaTipo A

aké TooTpoTa
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H kAdon constellation

Attributes:

@ bits : éva numpy array mov mepiéxel ta bits mov avtioTol oLy oe Kabe
obpPoho.

symbols : Ta c0ppoAa TOL AOTEPLGHOV.
bits_str : Ta bits Tov attribute bit s oe popen string.

bits_map : Eva dictionary mov avtiotoiyet bits oe oOpfoia.

title : O TiTAOG TOL GYNHATOG SIXHOPPWAOTG GTO OTOI0 AVTIOTOLKEL O
OOTEPIOHOG.

m : O apBpog v bits ava abpfolo.

kg Xapokénewo Mavemotipio A

aké TooTpoTa
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H kAdon constellation

Methods:
@ plot : Avanap&otaon TV CUHBOAGY TOL KOTEPICHOD

@ plot_map : Avanapiotaot Tov cUHBOAGY TOL KOTEPLOHOD Hadl pE T
avtiototya bits.

@ set_symbols : AvaBeon twv oLpBOAWY TOL AOTEPITHOV.

@ set_gray_bits : Avuiotoixion cupfoAwv kou bits cOp@wva pe TOV KOSIKX
Gray.

@ title : O TitAog TOL OXNHATOG SLAHOPPWAOTG GTO OTIOI0 AVTIOTOLYXEL O
OOTEPIOHOG.

@ bits_to_symbols : Kodikonoinon piag akoAovbiag amo bits o cupfoia
Baoel Tov aoTEPIOHOD.

bmeto MavemaTipo A
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H xAd&on pam_constellation

o Exel wg yovéa v KAdomn constellation.

@ Anpiouvpyet Tov aoteptopo tov PAM taéng M mov €xouv andoTtaot iom He To
SitAdoto Tov beta.

o H kwdwonoinon yiveton Bdoel tov koSika Gray.

¢ Kapahdkng X Vi 0 ABnvav
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H kAdon digital_signal

Attributes:

@ TS : Adpkela Tov kKaBe gupFoAov.
Tmin : H apyn tov d&ova tov xpovou.
Tmax : To 1€\og touv Géova.

samples_per_symbol : ApiBpog Setypataov onjpatog avd ovpfoo.

tguard : ApXKO Kot TEANIKO XpOVIKO SIACTNHA OTIOV TO O €ival {00 pe
HN&év eKTOG NG SIAPKELNG TV GLHBOAGV.

@ constellation : AoTeplopOG IOV XPT|OOTOOVHE yia TNV SapOpP®OT TOL
OT|HaTOG.

@ input_bits : Ta bits ei10680ov (Tpog petddoon).

@ Dt : mepiodog derypatoAnyriag oto medio Tov xpovov

Xapoksmewo TavemoTipio ABvev
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H kAdon digital_signal

Methods:
@ __init__ :Anpoupyia ToL GHATOG.
@ set_constellation : Oplopog aoTEPLOHOD SIAHOPPROOTG.
@ set_input_bits : Opiopog bits e.0680v.
@ modulate_from_symbols : Anploupyia KOHXTOPOPENG amd pix akoAovBia
ovpBoOAY.

modulate_from_bits : Anpiovpyia Kopatopopeng amd pia akoAouvbia bits.

bmeto MavemaTipo A
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H kAdon system

Attributes:
@ input_signal : To ofjpa oy eicgodo.
@ output_signal : To onpa oty €€odo.

@ transfer_function :'Eva Python callable mov mepiypdaget tnv cuvéaptnon
HETOQPOPAS TOL CUOTHHATOG,

¢ Kapahdkng X Vi 0 ABnvav
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H kAdon system

Methods:
@ __ init__ :Anpoupyia Tov CLOTHHATOG
@ set_input : O£T0V|E TO OTJHA E1G0S0VL.
@ set_output : @étoupe to onpa e§d6ovu.

@ calc_transfer_function : YMoAOyl{OULE TNV GUVEPTNOT LETAPOPAS
amno 1o Python callable t ransfer_function mave otov G&ova Tov
OUXVOTNT®V TOL input_signal.

@ apply : YnoAoyilovpe mv €€060 TOL CLOTHHATOC.

bmeto MavemaTipo A

aké TooTpoTa
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1 import matplotlib.pyplot as plt
2 import commlibv2 as cl

3 import numpy as np

4 b

5 # Parameters = TS, samples_per_symbol
6 TS = le—6 = samples_per_symbol,

7 samples_per_symbol = 20 28 tinitial = tinitial, tguard
8 tinitial = 0 = tguard, constellation = c)

9 tguard = 10 * TS 29

10 £0 = 1 / TS 30 x.modulate_from_bits( bits, constellation = c )

11 31 x.plot ()

12 # m transfer function 32

13 H = lambda f : np.exp( —f**2.0 / £f0 *x 2.0 / 2) 33 # create channel system and ap

14 34 s = cl.system(input_signal = x, transfer_function
15 # Signal constellatior

16 ¢ = cl.pam_constellation(16, title = ’'16—PAM’) 35 s

17 36

18 # Plot PAM constellation 37 # get output signal and plot

19 plt.close(’all’) 5 y - s.get_output ()

20 c.plot () 39 y.plot ()
21 c.plot_map ()
22
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